

Na Liberecku se zřítla střecha a ztratila skupinka turistů. Aneb psovodi dobrovolných hasičů měli svůj závod



20. 08. 2018 00:00

Ojedinělá akce se na Liberecku a v lesích Jizerských hor odehrála o víkendu 11. – 12. srpna. Konal se zde Závod záchranných psů SH ČMS 2018. Necelá dvacítka psovodů a psů dobrovolných hasičů z celé České republiky si poměřila své schopnosti a dovednosti ve dvou základních kynologicko-záchranných odvětvích - vyhledáním na ploše (v přírodním terénu) a v sutině. Celý závod byl stejně jako loni pořádán jako taktické cvičení složek IZS se dvěma hlavními úkoly. Jednak ověřit připravenost psovodů a psů na praktická nasazení, a také vybrat z řad dobrovolných hasičů zástupce na zářijové Mistrovství ČR psovodů IZS.

Sobotní den patřil vyhledání v sutině hospodářského stavení s kompletně zřícenou střechou. Tato část pro nás byla organizačně nejnáročnější. Společně se psovody se na ní podíleli i čtyři jednotky hasičů z LK, které měly na starosti veškeré záchranné a zajišťovací práce před nasazením samotných psů.

Příprava místa budoucího zásahu byla v rukou velmi malé části organizačního týmu. Dobrovolným hasičům totiž jejich vlastní pravidla, která mají v tomto ohledu nejpřísnější v ČR, neumožňují jakoukoli znalost terénu ve kterém budou nasazeni. Takže všichni zasahující, ať z Liberce nebo z Moravy, byli na místě zásahu úplně poprvé. Důvod k tomuto je prostý. I základní znalost o místě jako jeho velikost, členitost a výrazné orientační body dávají člověku výhody, se kterými se v praxi setká jen velmi ojediněle.

Střecha bývalého hospodářského stavení se „zřítla“ přesně podle plánu cvičení, těsně po deváté hodině ráno. Na místo okamžitě vyrazily dvě jednotky hasičů, na které čekalo prvotní prohledání sutiny, poskytnutí předlékařské pomoci a vyproštění osob. V té době byli na cestě první psovodi, kteří si vylosovali první ze startovních čísel. Ti se pak postupně i s dalšími dvěma jednotkami hasičů na sutině vystřídali.

V neděli probíhal závod v plošném vyhledání. Jednalo se o čtyři pohřešované osoby v horském terénu v okolí smědavské chaty. Při podobných událostech jsou u nás záchranní psi nasazováni úplně nejčastěji. Pro jejich výborný čich se bez nich dnes podobná pátrací akce nemůže obejít.

Rád bych poděkoval celému více jak dvacetihlavému organizačnímu týmu z řad mnoha SDH za klapající spolupráci a nezištnou pomoc, Devalon Develop a.s. a Lesům ČR za přístup do terénů a zasahujícím JPO za profesionální práci. Všem psodům pak patří dík za chování hodné hasiče, a obdiv za to, že se věnují zlepšování sebe samých a svých čtyřnohých partáků jen proto, aby když je potřeba všeho nechali a spěchali pomoci.

A jak to celé dopadlo:

Sutinové vyhledání:

1. místo Martina Taterová
2. místo Marie Jirásková
3. místo Marie Klůsová

Plošné vyhledání:

1. místo Martina Taterová
2. Místo Marcela Coufalíková
3. Místo Marie Klůsová

Zúčastněné složky:

JSDHO Hejnice, JSDHO Mníšek, JSDHO Liberec – Krásná Studánka, JSDHO Stráž nad Nisou, SDH Hejnice, SDH Horní Bříza, SDH Liteň, SDH Petrov nad Desnou, SDH Rynholec, SDH Svítkov – Popovice, SDH Zbůch, SDH Želiv 2

TZ:

Mgr. Pavel Morávek
zástupce velitele záchranných psů SH ČMS